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Інноваційними аспектами забезпечення розвитку Індустрії 4.0 у ЄС на 

європейський кластерній платформі є підтримка зеленого переходу з 

енергоефективності та ресурсоефективності, а також скорочення викидів у 

європейському бізнесі [2]. Європейська комісія почала приділяти особливу увагу 

змінам щодо розвитку Індустрії 4.0 з 2015 року, коли було відзначено, що Європа 

перебуває на початку цифрової промислової революції, яка обіцяє більшу гнучкість 

виробництва та інші переваги, але вже далі були поставлені завдання подвійного 

переходу, отже, не тільки цифровізація, а і екологія.  

Виклад основної частини. У Звіті Європейського Парламенту 2016 року щодо 

розвитку Індустрії 4.0, її економічної та наукової політики відзначено потенціал 

ініціативи і зміни парадигми бізнесу та наслідки цієї трансформації. Ґрунтовність 

дослідження полягала у визначенні заходів, які можуть бути вжиті, щоб збільшити 

переваги та обмежити загрози від Індустрії 4.0 [1].  

Прискорення розробки та впровадження нових інноваційних рішень у різних 

секторах через мобілізацію ресурсів, а також через досягнення цілей Європейської 

зеленої угоди як перехід до циркулярної Індустрії забезпечується новою 

програмою досліджень та інновацій ЄС (2021–2027) Horizon Europe [6], яка 

бореться зі зміною клімату, допомагає досягти Цілей сталого розвитку ООН і 

підвищує конкурентоспроможність і зростання ЄС. Програма сприяє співпраці та 

посилює вплив досліджень та інновацій у розробці, підтримці та впровадженні 

політики ЄС, одночасно вирішуючи глобальні виклики, вона підтримує створення 

та краще розповсюдження відмінних знань і технологій, спрямована на створення 

робочих місць, залучає кадровий резерв ЄС, стимулює економічне зростання, 

сприяє промисловій конкурентоспроможності. В ній беруть участь юридичні особи 

з ЄС та асоційовані країни, серед яких і Україна. 
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Парадигма «Індустрії 4.0» породила нові можливості та виклики для європейських 

компаній, що має бути враховано Україною в умовах євроінтеграції. Щоб підвищити 

свою конкурентоспроможність і ефективність, компанії мають посилити цифрову 

трансформацією виробничих і логістичних ланцюжків (розумне виробництво) і 

продуктів (розумні взаємопов’язані об’єкти), а також врахувати зелений перехід. 

Інноваційність впливу Індустрії 4.0 полягає і у розширенні кола зацікавлених 

сторін, зокрема, щодо освітньої складової. Виникає необхідність перенавчання 

великої кількості працівників інноваційним моделям і технологіям. Проєкт I4EU 

[5] розроблено з метою обміну передовим досвідом і інноваційними бізнес-

моделями, підвищенням обізнаності про нові технології, що підтримують цифрові та 

зелені перетворення на європейському рівні, а також кваліфікації фахівців, здатних 

працювати в європейських компаніях, підвищуючи їхні компетентності. Партнерство 

I4EU включає 8 партнерів із 6 різних країн (Франція, Австрія, Німеччина, Італія, 

Португалія та Іспанія). Ці країни є лідерами у інноваційних перетвореннях, які 

стосуються Індустрії 4.0, і перспективним результатом є формування онлайн-

інструменту для вимірювання рівня цифрових компетентностей 4.0. 

Для активної взаємодії в ЄС створено спеціальну платформу [2], на якій 

Європейська Комісія запропонувала створення 10 нових європейських партнерств 

між ЄС, державами-членами та/або промисловістю. Мета полягала у 

пришвидшенні переходу до зеленої, кліматично нейтральної та цифрової Європи. 

ЄС планує проінвестувати майже 10 мільярдів євро, при цьому партнери мають 

відповісти як мінімум еквівалентною сумою інвестицій. Очікується, що цей спільний 

внесок мобілізує додаткові інвестиції для підтримки переходу до циркулярної 

Індустрії 4.0 та створить довгостроковий позитивний вплив на зайнятість і 

навколишнє середовище [4]. Проведення Міжнародної виставки, присвяченої 

Індустрії 4.0 International Business Meetings 2023 було націлено на всю промислову 

екосистему (від стартапу до великих клієнтів, включаючи субпідрядників, 

виробників обладнання, кластери конкурентоспроможності, дослідницькі центри 

та інкубатори [3], а також усі ринки користувачів, що свідчить про дієвість рішень 

ЄС щодо прискорення перетворень у Індустрії 4.0. 

На спроможність приєднатися до прискорених процесів ЄС мають бути оцінені 

всі галузі економіки України щодо запровадження нового етапу Індустрії 4.0 разом 

з зеленою складовою. 
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Креативна економіка є одним із факторів сталого розвитку, що підкреслює 

важливість і силу культури і креативних секторів економіки як двигунів такого 

розвитку. В Європі креативна економіка забезпечує робочими місцями близько 8,5 

млн. людей і складає 4,5 % ВВП ЄС. Це значна частина державної економіки, але 

в Україні цей сектор ще потребує розвитку [1, с. 5]. 

Головною особливістю формування та розвитку креативної економіки є 

ефективне та збалансоване поєднання процесів генерування креативних ідей та 

отримання прибутку від їх реалізації. У вузькому розумінні – це поєднання 

«творчості», «економіки та менеджменту». Ні творчість, ні економіка не є чимось 

новим, нове полягає в суті і зміні відносин між ними, а також у способі їх 

поєднання, що призводить до створення виняткової економічної цінності та 

добробуту. Звідси пряма залежність процесів розвитку від освіти, науки та 

культури. 

Тому ураховуючи після воєнний стан промисловості України більшість 

підприємств якої постраждали і знаходяться у неробочому стані. Крім того, 

конкурентоспроможність їх ще до війни потребувало технічного переоснащення. 

Все це говорить, що Україні крім відродження промисловості потрібен серйозний 

резерв – розвиток креативної індустрії, з урахуванням тенденцій світової 

економіки, зокрема, створення сприятливих умов для формування креативної 

економіки є одним з пріоритетів діяльності Міністерства культури України. 


